

# 曾憲梓載人航天基金頒獎

## 聶海勝張曉光王亞平各獲80萬 53位科技人員獲突出貢獻獎

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報導)曾憲梓載人航天基金會2013年度頒獎大會昨日在北京航天城舉行,獎勵神舟十號3名航天員及中國航天的幕後功臣。聶海勝、張曉光、王亞平3名航天員獲特別貢獻獎,分獲80萬元人民幣獎金。同時,53名載人航天工程科技技術骨幹和航天員獲突出貢獻獎。

原全國人大常委、金利來集團主席、曾憲梓載人航天基金會名譽理事長曾憲梓,中國載人航天工程副總指揮、總裝備部副部長牛紅光,中國載人航天工程總設計師周建平共同為聶海勝、張曉光、王亞平頒發了特別貢獻獎榮譽證書。

聶海勝接受證書後表示,非常高興也非常榮幸能夠獲此項榮譽,他代表中國載人航天工程全體人員對曾憲梓先生表示最崇高的敬意,又對各位領導、嘉賓和香港同胞的關心支持表示感謝。「在全國人民的關心和支持下,我們實現了飛天夢。在大家的鼓勵和幫助下,我們越飛越高。請曾先生放心,我們將與全體同胞一起,為實現飛天夢和中國夢,作出我們新的更大的貢獻,回報祖國和人民對我們的培養和重托。」

牛紅光:累計獎金逾4,450萬

牛紅光表示,曾憲梓自2004年以來,給予中國航天事業的獎勵超過4,450萬元港幣,充分體現了他對祖國航天事業的大力支持和對廣大航天科技工作者的厚愛,極大地激發了廣大科技人員不斷奪取載人航天事業新成就的熱情。曾憲梓愛國和高尚的人格風範是值得學習的,他代表航天團全體成員對其表示最崇高的敬意。

曾憲梓激動地表示,自己是貧苦農



曾憲梓載人航天基金會2013年度頒獎大會 江鑫嫻攝



曾憲梓、曾智明、曾智雄與三名航天員合影 江鑫嫻攝



聶海勝(中)、張曉光(右)、王亞平3名航天員獲特別貢獻獎,每人獎勵80萬人民幣 江鑫嫻攝

民出身,因為新中國才有機會讀書,他從幼年時就堅定了要事業有成、用實際行動報效祖國的信念。設立載人航天基金,在表彰優秀航天員之餘,更希望激勵更多青年人投身航天事業,培養高素質科技人才。「我是祖國培養出來的大學生,我希望盡自己責任回報國家。」

曾憲梓:激勵青年人投身航天

據悉,曾憲梓載人航天基金會於2004年12月在香港成立,基金總額為1億港元,全部由曾憲梓博士捐贈。該基金旨在獎勵載人航天優秀人才,吸引有志之士投身中國載人航天事業,推動這一偉大事業健康蓬勃發展。自2004年以來,已為12名(人次)航天員頒發了特別貢獻獎,為238名(人次)科技和管理人員頒發了突出貢獻獎,累計頒發獎金4,450餘萬元。

中國載人航天工程辦公室主任王兆耀,中國衛星發射测控系統部張學宇,航天英雄、中國載人航天工程辦公室副主任楊利偉,航天科技集團公司副總經理袁潔,航天科工集團公司副總經理劉石泉,全國政協委員、金利來集團副主席兼行政總裁、基金會理事長曾智明,河北省政協常委、中國世貿集團主席、基金會理事曾智雄等出席儀式。



楊志紅(左五)及一眾會董及嘉賓探訪獨居老人文婆婆,關心其生活情況,並送上溫暖包 陳熙攝

香港文匯報訊(記者 陳熙)由廣東社總總會主辦的「家是香港——關愛送暖探訪大行動」,昨日走進耀東邨,該會副主席兼秘書長楊志紅、常務副秘書長余錦坤,議員許嘉灝,耀東興東居民協會副會長丁旭江,匯青社常務副主席林心謙等同探訪街坊,向有需要人士送出溫暖包。

## 廣東社總耀東邨送暖

楊志紅:響應「家是香港」探5區

楊志紅介紹,特區政府今年4月推出「家是香港」運動,共有4個主題,包括活力、潮流、關愛及清新,該會參與「關愛」這一主題,希望將愛心送到社區。

她續說,「探訪大行動」已在全港5個區實施,送出禮品包米、罐頭、調味醬料等生活必需品,經濟又實惠,禮輕情意重,表達對基層及有需要人士的關愛之情。香港是700萬市民的共同家園,只有維護家園的穩定,大家才能安居樂業:「這是廣大香港市民的心聲,也是大家的責任。」她呼籲全港市民共同守護家園,為香港美好明天貢獻力量。

該活動由許嘉灝議員辦事處合辦,耀東興東居民協會及香港匯青社協辦。許嘉灝表示,活動是響應政府號召,目的是促進香港社會的和諧發展,希望將溫暖送到社區,讓坊眾感受到正能量。

探訪行動中,楊志紅帶領一眾會董及嘉賓到獨居長者文婆婆家中,除關心其生活情況,又派發「利是」及送上溫暖包,場面溫馨。出席者包括該會常務會董劉侶、楊國輝,會董劉廣才等。

## 南安公會慶功宴 祝賀同仁獲授勳



南安公會舉行慶功宴,並祝賀獲授勳鄉彥 沈清麗攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港南安公會日前舉行慶功晚宴,慶賀公會和香港泉州市同鄉總會順利舉行新一屆理事就職慶典,同時祝賀公會永遠榮譽會長陳慶輝及理事長黃少玉,分別榮獲特區政府頒授榮譽勳章和行政長官社區服務獎狀。公會會長傅森林表示,希望同仁在授勳鄉彥奉獻精神的鼓舞下,繼續發揚南安人的優良傳統,同心協力推動會務邁向新台階。

傅森林:獲殊榮實至名歸

傅森林代表同仁熱烈祝賀陳慶輝和黃少玉授勳,感謝他們為公會同仁作出表率,成為同仁學習楷模。他指出,陳慶輝和黃少玉長期服務社會,積極參與特區事務,2人的努力既得到市民認同亦得到特區政府肯定,他們是南安人的光榮,獲得殊榮實至名歸。

傅森林指出,公會創立以來,在歷任會長及理監事努力下,奠定會務發展基礎及持續發展的條件。他又特別感謝公會永遠榮譽會長、首席顧問林樹哲,讚揚他是香港福建社團的一面旗幟,更是南安人的驕傲。

黃少玉和陳慶輝分別致辭,感謝公會為鄉親提供服務社會、服務鄉賢的平台,他們授勳是社會給予的最大鼓勵。

出席首長還有監事長葉培輝,常務顧問林懷宣、葉益強,秘書長洪朝南,司庫主任呂百楷等逾200名鄉賢會員,場面熱鬧。

## 國際青年創業大賽京報名

香港文匯報訊(記者 高麗丹 北京報導)為激發青年創業熱情,內地最具影響力的青年創新賽事——第二屆國際青年創業大賽報名日前在北京啟動,包括香港在內的全國15歲至45歲創意青年均可報名。比賽以「創想不同,智造人生」為主題,分創新設計、創新管理、創意營銷、創意文化以及創業實踐五項內容。比賽於2014年1月開賽,屆時世界數十個國家和地區選手將與內地創新青年人才同台競技。

創新大賽組委會秘書長曹春表示,國際青年創新大賽聯合地方政府、高校、科研機構、企業和企業家等,為青年創新架起一道橋樑和平台,為推進創新改革群策群力。

北大創新研究院執行院長蔡劍介紹,大賽源於1983年的競爭模擬賽事,大賽以鼓勵和引導青年開拓思維、展示交流創新成果為宗旨,2012年正式定名為國際青年創新大賽。

賽事設北京、深圳、西安、武漢、成都5個賽區。今屆比賽引入HR、媒體、天使觀察團模式,形成發現創新人才、傳播創新觀點、挖掘創新項目三種職能,形成「發現人才、培育人才、服務人才」的新模式。

## 新馬泰歸僑聯會18周年慶

香港文匯報訊(記者 子京)香港新馬泰歸僑華人聯合會日前假長沙灣君好酒樓舉行慶祝64周年國慶暨該會成立18周年慶典。中聯辦副秘書長施紀明,中國僑聯副主席、港僑聯主席陳有慶,中聯辦九龍工作部處長林琨琅,中華總商會永遠名譽會長張成雄,華僑華人總商會會長古宣輝,中國僑聯常委、香港華僑華人總會主席梁滄基等主禮,與該會會長駱漢生、理監事及各界400人歡聚一堂,場面熱鬧。

施紀明等主禮 駱漢生致辭

駱漢生致辭時表示,中華人民共和國經60多年艱苦奮鬥,尤其是30多年改革開放,把一個一窮二白的國家建設成為世界第二經濟大國,這是前所未有的奇蹟。香港回歸祖國16年了,經濟社會保持穩定繁榮,與內地合作不斷深化。在特首梁振英領導下,特區政府穩中進取,務實為有,推出一系列經濟政策及改善民生的有力措



新馬泰歸僑華人聯合會慶國慶暨成立18周年,賓主合照

施,相信香港會一天比一天好。他還說,香港需要中央支持,中國好,香港好;華僑離不開祖國,祖國好,華僑更好。

陳有慶勉勵支持政府施政

陳有慶致辭時表示,香港新馬泰歸僑華人聯合會是僑界社團的團體會員之一,在駱會長和理監事的帶領下會務活躍,成績令人鼓舞,希望僑友繼續與廣大市民同心協力,支持特區政府依法施政,關心支持祖國,為實現

中國夢作出新貢獻。

副會長劉漢萍致謝辭。席間設歌舞表演助興。僑界社團聯合會王錦彪,海南華僑商會會長鍾保加,僑總副會長兼秘書長黃惠山,該會永遠名譽會長駱鋼等出席慶典。

## 中總商務部研討班結業



中聯辦經濟部副部長楊益(前左五),中總培委會副主席劉佩瓊(前右五)和中總成員與學員合照

香港文匯報訊(記者 子京)中華總商會第一九五期工商業研討班日前圓滿結束。來自商務部及各省市商務廳的14名領導和幹部,主要從事電子商

務專業,此行就電子商務、經濟、工商貿易、教育及行政管理等方面在港進行為期兩周的考察學習,並參觀拜訪本港企業及政府相關機構。

楊益劉佩瓊頒證書

中聯辦經濟部副部長楊益、培訓委員會副主席劉佩瓊出席結業禮頒發證書。劉佩瓊表示,中國是世界電子商務大國,中央政府大力推動資訊產業發展,提升企業競爭力。香港是國際金融中心,擁有自由營商環境、國際化的法制,完善的知識產權保護法及完備資訊科技基建,在管理及營銷等方面有豐富經驗。內地和香港在資訊科技方面可互補優勢,在拓展國際市場、技術商品化、人才交流、培訓等

方面更可利用CEPA和前海開放政策帶來的機遇,深化合作,推動兩地資訊產業發展。

商務部人事司副處長侯長勝、雲南省商務廳處長施雪梅、山東省商務廳處長許冰波等總結學習心得。他們均表示,培訓內容豐富,學員對香港電子商務促進經濟發展和轉型升級有了深入的了解,相信隨着內地的蓬勃發展,香港與內地有更大合作空間,內地可學習香港優良制度,港可從國家發展中找機遇,實現共贏。

出席研討班結業禮者尚包括中聯辦經濟部貿易處處長杜子君,培訓委員會委員邱建新,中總會董蔡偉石、李銘深、梁婉儀及榮譽會董吳連輝,內地事務委員會委員陳鴻基。